



2023年4月25日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



我的动物朋友

动物是我们人类的好朋友。仓鼠既呆萌又机灵,小狗可爱且忠诚,乌龟慵懒又胆小……每一种动物都有自己的习性和特色。它们和人类之间虽然没有共通的语言,但可以培养出感情,成为好朋友。

★我家有一只有趣的小宠物龙猫,它有一个可爱的名字:毛毛。最近,我们一家要外出旅行,毛毛没有人照顾,所以我想请你帮我喂养它。

听到“龙猫”这个名字,你一定会想到猫咪,但其实龙猫是一种鼠类。毛毛的体型酷似兔子,毛色呈灰黑色,像一匹黑色的丝绸。它有一张小小的三瓣嘴,几根细细的胡须围绕在鼻子旁,不停地抖动着。一双乌溜溜的大眼睛镶嵌在灰色的毛发之中,不时眨动几下。一对如鸡蛋大小的树叶形耳朵,时而竖起,时而垂下,灵活地捕捉周围的声响。尾巴毛茸茸的,就像松鼠那条温暖蓬松的大尾巴。四只小爪子小巧可爱,在笼子中灵活地跳跃。远看毛毛,就像一颗圆滚滚、肉嘟嘟的小球,煞是可爱。

毛毛的性格有些古怪。说它呆萌吧,的确是啊。它有时会一动不动蹲在笼子里,歪着脑袋,用一双水灵灵的大眼睛盯着我,活像一尊可人的雕像。有时它又机灵得很!每当我给它爱吃的食物时,它便直起身子,张开三瓣嘴,快速地将食物吞入口中,腮帮子一鼓一鼓的,整个进食过程一气呵成。

记得那一天,我把毛毛抱出笼子,在放风围栏中和它一起开心地嬉戏。我起身离开了一会儿,毛毛就趁机悄无声息地逃出了围栏,可把我急坏了。我召集家人们一起寻找,终于在书房中找到了它,只见它悠闲地蹲在书桌底下,大眼睛无辜地望着我。我一边轻柔地呼唤着它:“毛毛,毛毛。”一边慢慢地将手伸过去,想将它捉回笼子。可毛毛早已察觉,它身子伏地,后腿发力,一下子钻进床底下……费了好大一番力气,我才将它“捉拿归案”。

怎么样,你愿不愿意帮我喂养毛毛一段时间呢?它一定会给你的生活带去快乐。

北仑区岷山学校 402 班
王洛哲(证号 2310197)
指导老师 王承芳



三条鲤鱼

宁海县银河小学 304 班
吴悠沫(证号 2314579)

★我有一个动物朋友,是只小黄狗,非常讨人喜欢,大家都叫它“小黄”。

它有一双黑溜溜的大眼睛,乌黑油亮的鼻子就像一颗黑纽扣。它平时耷拉着一对三角形的耳朵,好像两片枯黄的叶子。但一有风吹草动,它的两个耳朵就会直直地立起来。圆滚滚的身上长满了黄白相间的毛,既干净又顺滑。每天放学回家,我都会和小黄一起玩。

它性格有些古怪,有时候胆小如鼠,有时候又胆大包天。胆子小的时候,就连邻居家的小猫路过都怕;胆子大的时候,哪怕是遇上比它大好几倍的狗,都敢冲上前和对手展开搏斗。小黄是一个称职的“保安”。每当我们回家的时候,它都屁颠屁颠地摇着尾巴迎上来。可是每当有陌生人来的时候,它又怒眼圆睁,眼睛死死地盯着人家,浑身的毛都直立起来,好像一只愤怒的小刺猬,“汪汪”地叫个不停。

小灰还有些贪吃。每当我吃饭的时候,它总是蹲坐在一旁,可怜兮兮地盯着我看。于是,我就夹起一块肉扔过去。它迅速叼起肉,美滋滋地吃起来,瞧它那迫不及待的样子,真像有人要跟它抢食儿似的。等它吃完了,又继续蹲在一旁,依旧盯着我,仿佛在说:“小主人,知道你最疼我了,再夹一块给我呗!”瞧它那样子,真是有趣极了!

小黄是我最喜欢的动物朋友,它的活泼可爱、热情忠诚,给我的生活增添了不少乐趣呢!

海曙区洞桥镇中心小学 403 班
池浩宇(证号 2330562)
指导老师 周宁

★我家有一只憨态可掬的小狗,因为它身上的毛是巧克力色的,我便叫它“巧克力”。

“巧克力”全身都是深棕色的卷毛,像是烫过的卷发一样,摸上去又软又舒服。大大的耳朵垂在它的脑袋两侧,显得很温顺。一双水灵灵的大眼睛,像一对黑宝石闪闪发亮,显得又帅气又可爱。

别人家的狗都喜欢吃骨头,但是我家的“巧克力”却特别喜欢吃零食,饼干、面包、果脯,它都吃得津津有味,都不用说小鸡腿、小鸭翅之类,更是它的最爱。无论我把零食藏得多么隐蔽,都会被它快速地找到。怪不得人家都说嗅觉灵敏的人拥有“狗鼻子”呢,果真没错。

“巧克力”不但长得可爱,还是我家的忠诚卫士。凡有陌生人靠近我家,“巧克力”都会吠叫不止,告诉我们家里有动静。有一天深夜,我们全家都进入了香甜的梦乡。“巧克力”忽然狂叫起来,原来有小偷摸进了我家。“巧克力”冲上去撕咬小偷,吓得小偷落荒而逃。

“巧克力”饿了的时候,总是喜欢在我的脚边转圈圈,然后用可怜兮兮的小眼神看着我,好像在说:“主人,我饿了,请赏赐我一点吃的吧!”我拿了一点零食放到它的碗里,“巧克力”看见了,飞快地跑去,津津有味地吃起来,边吃边朝我摇尾巴,好像在说:“谢谢主人,我一定会用心看家的。”

这就是我的忠实伙伴“巧克力”,欢迎大家来我家与“巧克力”交朋友,它一定会给你带来意想不到的快乐。

海曙区古林镇布政小学 405 班
邓子涵(证号 2302141)
指导老师 何玲芳

组稿老师 俞燕巧 王承芳



狮子鱼

宁海县实验小学城西校区 101 班
叶梓萱(证号 2313641)
指导老师 陈建萍

★晚上妈妈在刷抖音,刷着刷着就刷到了小乌龟从龟壳里孵出来的视频。“这也太可爱了吧,要是我也能养乌龟就好了!”于是我请求妈妈帮我买了八只乌龟蛋。

刚送到家里的乌龟蛋又小又轻,外形是椭圆形的。我每天回家都要看看这些乌龟蛋,看看它们是不是孵出来了?就这样大概过了十天,乌龟蛋终于裂开了。我趴在旁边静静地等着,乌龟们从蛋壳里面“傲慢”地爬了出来。我马上倒了一些龟粮,龟宝宝们争先恐后地抢了起来。第一只出生的小乌龟还野蛮地压在另一只龟的身上,不让它吃。我只好把那只龟放到我的手上,再把龟粮喂给它。它在我手上爬行时,让我觉得又痒又冰。

有一天,我发现龟壳较大的那只乌龟在不断地往上爬,好像想爬到外面去看周围的风光,结果一下子就被我“抓”到了龟盆里。第二次它爬到了最顶端,可又被我抓了回来。第三次它们团结了,开始叠罗汉,想以此爬到外面去。嘻嘻!爬到最高的地方时,我又把它们抓了回来!之后它们就开始闷闷不乐,都不理我了。

这样可爱的小乌龟,你们喜欢吗?我们最近要搬家,没人照顾它们,你们愿意饲养它们吗?

海曙区横街镇中心小学 405 班
童睿(证号 2302448)

★奶奶家有一只可爱的大白狗,它是我的童年伙伴。

它的一身白毛被梳子梳得光滑而蓬松;乌黑的小鼻子一直湿漉漉的;水汪汪的大眼睛光泽十足;两只肉色的小耳朵耷拉着,显得十分呆萌;一条短尾巴时常快速地摆动着。最引人注目的就是它小巧的嘴巴了,两边的嘴角微微上扬,像在对对我们笑。奶奶称它为“小白”。

小白平时最喜欢躺在地上享受沐浴。它也很喜欢玩儿,一只耸着尾巴的雄鸡、一只皮球……都是它的玩具。

小白十分调皮。有一次,我端着一碗肉炒饭去给它吃,院子里却空空如也,不见它的踪影。我正担心它会不会掉井里了,突然,小白从椅子下冲过来,向我吐着舌头“汪汪”地叫,还故意直着尾巴,似乎在取笑我。我一下子没反应过来,差点儿掉到井里去。我假装很生气地点着小白的鼻子,“你太坏了,我不给你饭吃了。”说完,起身就走。小白咬住我的裙边,“呜呜”地哀求我,伏在地上,一副可怜巴巴的样子,好像在说:“主人,对不起,我错了。”

我把盘子放在地上。小白立刻冲过来嗅了嗅,一脸欣喜地望着我,高兴地上蹿下跳,尾巴摆得快看不见了。它犬吠两声,大概是在说:“小主人万岁,小主人万岁!”接着,它便低下头,慢慢地吃了起来,吃完了,连地上的小渣渣也要舔一遍,真是个小吃货!

你们说,小白是不是特好玩儿?
慈溪市慈吉实验学校 405 班
孙祺儿(证号 2319316)
指导老师 丁青平

★我有一个动物朋友,它就是我的小乌龟——柿子。因为我们家要外出旅游几天,没有人喂养它了,所以我想请一位朋友收留它。

柿子对食物很挑剔!它只爱吃用水泡过 10 分钟的龟粮,如果你喂给它干干的龟粮,它就算饿死,也不会吃的!如果柿子表现好的话,你可以拿几片青苔干给它吃。柿子看见青苔干,会如看见了山珍海味一般猛扑过来,狼吞虎咽地吃起来。那小小的嘴吃着大大的青苔干,是多么可爱呀!

水也是养小乌龟必须要注意的,不能太多,也不能太少。如果太多就容易呛到小乌龟,太少了,又会很快被吸收掉,一般倒半杯水就好了。

柿子也非常喜欢晒太阳。每逢有太阳时,它就会用小巧的爪子拍打透明的盆子,好似要把盆子拍碎。这时,你就可以把它从盆子里抓起来,放在阳台上,让柿子尽情享受“日光浴”。柿子晒太阳时可惬意了!

柿子还很淘气。它常常会把刚刚铺好的沙子弄成一个“小山丘”。看到我把沙子用工具再次铺平,它就用呆呆的眼神望着你,似乎在表达感谢呢!

听了我的介绍,你愿意喂养柿子子吗?

宁波前湾新区
世纪城实验小学 402 班
刘墨涵(证号 2317663)
指导老师 郑苈允

★在我小的时候,外婆送了我一只小狗。它有一身雪白的毛,卷卷的,软软的,那时候它才 6 个月大,我们给它取名叫“牛奶”。

“牛奶”刚来家里那会儿,我还挺怕它的。它那两颗锋利的尖牙,动不动就露出来,一见陌生人就不由分说地发出惊天的吼声,嘴里“呼呼呼”地喘着气,全身上下的毛都在抖动着,眼神凶巴巴的,那神态俨然是一条“恶犬”。这小家伙还特爱叼我的鞋,今天叼到桌子底下,明天叼到厕所门口……弄得我苦不堪言。

后来,我常常带着它一起逛公园,一起去爬山。它就在我身后,像个保镖一样的守护我。妈妈经常做香喷喷的红烧鸡腿犒劳它。每次给它鸡腿,它都迫不及待地奔过去,一口咬住,狼吞虎咽地吃起来,微闭的眼睛露出满满的幸福。

渐渐地,“牛奶”长大了,我也上小学了,从每天的陪玩变成了接送我上下学。每次放学见到我,“牛奶”就第一时间冲过来,摇着尾巴围在我的脚边转。

“牛奶”是我的动物好朋友,有它真好!

宁海县桥头胡中心小学 404 班
赵镜权(证号 2314244)



兔子赏月

宁波前湾新区
世纪城实验小学 502 班
陈露冉(证号 2317748)
指导老师 宁常洋